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Leia o Texto 1 para responder às questões de 01 a 03. 
 
Texto 1 

Como era o mundo às vésperas da Primeira Guerra 
 

O século XX rompeu em paz e repleto de promessas. 
Um mundo novo e moderno se descortinava capitaneado por 
inovações tecnológicas, por importantes movimentos culturais e 
movido a muito carvão e eletricidade. O surgimento do cinema, 
a consolidação das comunicações via telégrafo e, logo depois, 
por telefone, globalizavam a informação. 

Transatlânticos cruzavam os mares, cobrindo a distância 
da Europa às Américas em uma semana; o dirigível e o avião 
ganhavam os céus e os primeiros automóveis começavam a 
circular nas ruas das grandes cidades.  

– A última guerra havia ocorrido em 1870 e, desde então, 
a Europa vivia um longo período de paz – explica o historiador 
Marcello Scarrone, da Revista de História da Biblioteca 
Nacional. – a burguesia dos diferentes países se considerava 
europeia, ocidental, e viajava muito, de um lado para outro, num 
circuito de classes mais abastadas do qual até mesmo a Rússia 
fazia parte. 

Disponível em: <https://oglobo.globo.com/brasil/historia/como-era-mundo-
as-vesperas-da-primeira-guerra-13145572>. Acesso em: 24 dez. 2024.  

 
QUESTÃO 01 
 
O tópico central em torno do qual o texto se desenvolve é a 
 
(A) inclusão da Rússia no circuito de classes mais 

abastadas da Europa Ocidental.  
 
(B) disputa de poder entre os países que se consideravam 

europeus após 1870. 
 
(C) inovação tecnológica movida a carvão e eletricidade no 

início do século XX. 
 
(D) memória positiva de um período histórico europeu 

anterior à Primeira Guerra. 
 
(E) globalização da informação por novos meios de 

comunicação no fim do século XIX. 
 

QUESTÃO 02 
 
No último parágrafo, a sequência textual argumentativa é 
marcada pela  
 
(A) interlocução entre o autor do texto e um renomado 

acadêmico em História da Europa.  
 
(B) descrição minuciosa das principais características de uma 

classe social de origem europeia. 
 
(C) recomendação ao leitor de um circuito de viagens burguês 

comum no início do século XX.  
 
(D) narração breve de uma das viagens citadas como exemplo 

da bela época vivida pela Europa.  
 
(E) explicação dada por uma autoridade no assunto acerca 

do movimento burguês na Europa.   
 
 
 
 

 
QUESTÃO 03 
 
No texto, a expressão “até mesmo” é um operador 
linguístico usado para   
 
(A) marcar o argumento mais forte da estrutura encaminhada 

para a conclusão.  
 
(B) introduzir um argumento alternativo para criar possibilidades 

de conclusões. 
 
(C) comparar argumentos distintos entre si direcionando 

para uma conclusão. 
 
(D) iniciar uma justificativa para um argumento apresentado 

como conclusão. 
 
(E) contrapor dois ou mais argumentos direcionados a 

conclusões opostas. 
 
Leia o Texto 2 para responder às questões de 04 a 07. 
 
Texto 2 

Guerra 
 
Guerra é esforço, é inquietude, é ânsia, é transporte... 
É a dramatização sangrenta e dura 
Da avidez com que o Espírito procura 
Ser perfeito, ser máximo, ser forte! 
 
É a Subconsciência que se transfigura 
Em volição conflagradora... É a coorte 
Das raças todas, que se entrega à morte 
Para a felicidade da Criatura! 
 
É a obsessão de ver sangue, é o instinto horrendo 
De subir, na ordem cósmica, descendo 
À irracionalidade primitiva... 
 
É a Natureza que, no seu arcano, 
Precisa de encharcar-se em sangue humano 
Para mostrar aos homens que está viva!  
ANJOS, Augusto dos. Eu e outras poesias. 42. ed. Rio de Janeiro: Civilização 

Brasileira, 1998. p. 63. 
 
QUESTÃO 04 
 
No texto, o eu poético  
 
(A) reverencia o esforço humano na busca pela 

superioridade frente aos seus pares, mesmo que isso 
se dê em combates sangrentos que o aproximem da 
irracionalidade. 

   
(B) define guerra em suas diversas facetas, tal como a de 

ser um palco em que a irracionalidade do ser humano é 
representada em práticas sanguinárias.  

 
(C) expõe um depoimento pessoal de quem presenciou o 

comportamento humano racional de se sobressair na 
guerra pelo desejo natural de combater seu 
semelhante.  

 
(D) refuta a ideia de que o ser humano durante a guerra 

demonstra ávido desejo de conquista e de se impor ao 
“outro”, transpondo-o para o estágio de irracionalidade.  

 
(E) satiriza de forma desequilibrada o fato de, em contexto 

bélico, o ser humano fingir evitar que as batalhas 
sangrentas se naturalizam e façam parte de suas vidas.  
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QUESTÃO 05 
 
Da estrutura e do conteúdo expressos na segunda e na 
última estrofe do soneto, infere-se que as palavras “coorte” 
e “arcano” possuem os sentidos, respectivamente, de 
 
(A) “batelada” e “triunfo”. 
 
(B) “acervo” e “charada”. 
 
(C) “campanha” e “doméstico”. 
 
(D) “cópia” e “problema”. 
 
(E) “batalhão” e “íntimo”. 

 
QUESTÃO 06 
 
Na primeira estrofe do poema, a referência ao ser humano 
bélico é feita por meio do termo “Espírito”. Na progressão 
textual, esse referente lexical é retomado por meio de    
 
(A) anáfora pronominal. 
    
(B) sinonímia metonímica.  
 
(C) catáfora metafórica.  
 
(D) elipse nominal.  
 
(E) reiteração nominal.   
 
QUESTÃO 07 
 
No texto, a sentença “Para mostrar aos homens que está 
viva!” possui, com a sentença anterior, uma relação sintática 
e semântica de   
 
(A) condição. 
 
(B) conformidade. 
 
(C) finalidade. 
 
(D) proporção. 
 
(E) alternância. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Leia o Texto 3 para responder às questões de 08 a 10. 
 
Texto 3 

 
Disponível em: <https://www.colatina.es.gov.br>. Acesso em: 17 dez. 2024. 

[Adaptado]. 
 
QUESTÃO 08 
 
O texto, considerando o formato e o conteúdo, possui a 
função comunicativa de exibir um 
   
(A) fluxograma. 
 
(B) organograma. 
 
(C) cronograma. 
 
(D) genograma.  
 
(E) epigrama. 
 
QUESTÃO 09 
 
O emprego das siglas entre parênteses pressupõe domínio 
do conteúdo exposto tanto pelo autor como pelo leitor. Esse 
elemento pragmático de textualidade está relacionado, 
especificamente, com a     
 
(A) intertextualidade. 
 
(B) informatividade.  
 
(C) expressividade.  
 
(D) situacionalidade. 
 
(E) originalidade.   
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QUESTÃO 10 
 
Na segunda coluna do quadro informativo, o valor semântico 
assumido pela preposição “para”, ao conectar os termos 
“Formalização de registro de preços” e “aquisição de 
material de construção”, é de  
 
(A) finalidade. 
  
(B) modo. 
 
(C) propriedade. 
 
(D) direção. 
 
(E) oposição.  

 
RASCUNHO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 11 

Leia o texto a seguir. 

O processo de relacionar aritmética, álgebra e geometria, 
iniciado por al-Khwārizmī e Abū Kāmil, continuou no mundo 
islâmico com o trabalho de Abū Bakr al-Karajī (falecido em 
1019), que usou tal processo para provar que o resultado da 
soma de cubos, até 10, é igual ao quadrado da soma de 1 a 10, 
como mostra a expressão: 

13 + 23 + 33+ . . . +103  =  (1 + 2 + 3+ . . . +10)2 

Para fazer a prova, ele usou um quadrado ABCD, como na 
figura, com medida do lado igual à soma: (1 + 2 + 3+ . . . +10). 
Dentro dele, configurou os quadrados menores: o primeiro 
(AB1C1D1), com lado igual a 1, o segundo (AB2C2D2), com lado 
igual a (1+2), e assim por diante, até o quadrado AB9C9D9. 
Assim, para calcular a área de ABCD, ele completou o quadrado 
AB9C9D9 com a área do gnômon*, o polígono B9C9D9DCB, 
destacado na figura. Desse modo, em um processo muito 
parecido com a indução matemática, ele provou a expressão 
anterior.  

* gnômon: uma figura que, quando adicionada a um quadrado
ou retângulo, forma um quadrado maior. 

KATZ, Victor J. A history of mathematics: An introduction. 3.ed. Person 
Education: Chicago, 1998. [Adaptado]. 

Com base nessas informações, considere um processo 
similar ao realizado por Al-Karajī, porém, a partir de um 
quadrado com lado medindo: 1 + 2 + 3 + . . . +(𝑛𝑛 − 1) + 𝑛𝑛, 
com 𝑛𝑛 ∈ 𝑁𝑁, 𝑛𝑛 > 1 . Nesse caso, a expressão que representa 
a área do gnômon é dada por 

(A) �𝑛𝑛
2+1
2
�
2
− 1. 

(B) �𝑛𝑛
2+𝑛𝑛
2
�
2
− 𝑛𝑛2. 

(C) �𝑛𝑛
2−𝑛𝑛
2
�
2
− (𝑛𝑛 − 1)2. 

(D) 2(𝑛𝑛 − 1) �𝑛𝑛
2−𝑛𝑛
2
�+ (𝑛𝑛 − 1)2. 

(E) 2𝑛𝑛 �𝑛𝑛
2−𝑛𝑛
2
�+ 𝑛𝑛2. 

QUESTÃO 12 

Em uma fábrica de maquinários agrícolas, um lote de até 31 
arados tem um custo fixo de produção no valor de 108 mil 
reais. A receita bruta obtida com a venda dos arados é dada 
pela função 𝑅𝑅(𝑥𝑥) = −𝑥𝑥2 + 39𝑥𝑥, sendo 𝑥𝑥 a quantidade de 
arados vendida e 𝑅𝑅(𝑥𝑥) o valor obtido com as vendas, em 
milhares de reais. Qual é a quantidade mínima de arados 
que deve ser vendida para que o lucro com as vendas do 
lote passe a ser maior do que zero?  

(A) 2. 

(B) 3. 

(C) 4. 

(D) 5. 

(E) 6. 

QUESTÃO 13 

Uma loja cobra uma multa mensal por atraso, calculada a 
juros simples, no pagamento dos boletos que emite a seus 
clientes. Após dez meses de atraso, um cliente quitou a 
dívida, ou seja, pagou o valor original do boleto com 
acréscimo do valor dos juros pelo atraso. Sabendo que esse 
pagamento equivale a 2,2 vezes o valor original do boleto, a 
taxa de juros mensal cobrada pela loja, em porcentagem, é  

(A) 1,2. 

(B) 2,2. 

(C) 12. 

(D) 22. 

(E) 122. 
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QUESTÃO 14 

Com o intuito de estimar a capacidade de combustível do 
tanque de seu veículo, um motorista usou a seguinte 
estratégia: durante três dias, quando o painel do veículo 
sinalizou que o nível de combustível havia atingido a faixa 
de reserva do tanque, restando apenas 10 L de combustível, 
ele abasteceu completamente o tanque e anotou a 
quantidade abastecida, como mostra a tabela a seguir. 

Data Quantidade de combustível 
abastecida (L) 

01/09/2024 42,4 
02/09/2024 40,7 
03/09/2024 41,4 

Com esses dados, ele calculou o desvio absoluto médio da 
quantidade abastecida e, com isso, estimou a quantidade de 
combustível que o tanque do veículo comporta. 
Considerando o desvio absoluto médio calculado, a 
quantidade de combustível comportada é um valor entre 

(A) 49,4 L e 53,6 L. 

(B) 49,8 L e 53,3 L. 

(C) 50,6 L e 51,8 L. 

(D) 50,9 L e 52,1 L. 

(E) 51,2 L e 52,2 L. 

QUESTÃO 15 

Leia o texto a seguir. 

Na obra médica de Susruta, renomado médico e cirurgião da 
Índia antiga, escrita cerca de seis séculos antes da era cristã, 
encontramos um estudo sobre as combinações de sabores de 
medicamentos. Segundo o médico, os seis sabores - amargo, 
azedo, salgado, adstringente, doce e picante - tomados 
sozinhos, ou seja, em grupos de um, tomados em duplas, em 
trios, e assim por diante até agrupar todos ao mesmo tempo, 
formam exatamente 63 combinações diferentes, ou seja, 
sabores de medicamentos distintos. 
CHAKRAVARTI, Gurugovinda. Growth and Development of Permutations and 

Combinations in India. Bulletin of Calcutta Mathematical Society, 24 (1932), 
79–88. [Adaptado]. 

Considerando A e C, respectivamente, os símbolos 
matemáticos para arranjo simples e combinação simples, a 
expressão a partir da qual obtém-se o mesmo resultado a 
que chegou Susruta é 

(A) 2�𝐶𝐶6,1 + 𝐶𝐶6,2�+ 𝐶𝐶6,3 + 𝐶𝐶6,6. 

(B) 6! −𝐴𝐴6,1 + 𝐴𝐴6,2 + 𝐴𝐴6,3 + 𝐴𝐴6,4 + 𝐴𝐴6,5 + 𝐴𝐴6,6. 

(C) 2�𝐴𝐴6,1 − 𝐶𝐶6,1�+ 𝐴𝐴6,3 + 𝐴𝐴6,6 − 𝐶𝐶6,3 − 𝐶𝐶6,6. 

(D) 6! − 𝐶𝐶6,1 + 𝐶𝐶6,2 + 𝐶𝐶6,3 + 𝐶𝐶6,4 + 𝐶𝐶6,5 + 𝐶𝐶6,6. 

(E) 2�𝐴𝐴6,1 + 𝐴𝐴6,2�+ 𝐴𝐴6,3 + 𝐴𝐴6,6. 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 16 

O termo utilizado pelas Nações Unidas para se referir às 
pessoas que estão fora de seus países de origem por temores 
de perseguição, conflito, violência ou outras circunstâncias que 
perturbam seriamente a ordem pública e que, como resultado, 
necessitam de proteção internacional, é

(A) estrangeiros. 

(B) refugiados. 

(C) migrantes. 

(D) apátridas. 

(E) fugitivos. 

QUESTÃO 17 

Leia o texto a seguir. 

Em 24 de outubro de 1933 ocorreu o lançamento da pedra 
fundamental de Goiânia, no lugar onde hoje se encontra o 
Palácio das Esmeraldas. No mesmo ano começou o processo 
de reconstitucionalização do país, que se iniciava com a criação 
dos partidos políticos.  

SOUZA, Rildo Bento de. A onça e o jequitibá: o processo de construção 
mítica de Pedro Ludovico Teixeira. In: MORAES, C. de C. P.; SOUZA, R. B. 

de; RABELO, D. (orgs). Novas trajetórias e compartilhamentos sobre a 
história de Goiás [Ebook]. Goiânia: Cegraf UFG, 2023, p. 318. 

No estado de Goiás, um personagem da política local 
participou ativamente do processo mencionado na citação e 
foi eleito governador nesse período. Trata-se de 

(A) Bartolomeu Bueno da Silva. 

(B) Pedro Ludovico Teixeira. 

(C) Mauro Borges Teixeira. 

(D) Iris Rezende. 

(E) Totó Caiado. 

QUESTÃO 18 

Em Goiás ocorre uma manifestação festiva de origem 
africana, que homenageia Nossa Senhora do Rosário e São 
Benedito. Ela compreende uma primeira parte, religiosa, 
com missas, procissão e terço, e uma segunda, folclórica, 
que conta com apresentações de músicas e danças e a 
visitação às casas dos pioneiros da cidade. Trata-se da  

(A) Congada. 

(B) Cavalhada. 

(C) Romaria de Muquém. 

(D) Procissão do Fogaréu. 

(E) Festa do Divino Pai Eterno. 

QUESTÃO 19 

Observe a imagem a seguir. 

Disponível em: <https://www.preparaenem.com/geografia/aspectos-fisicos-
goias.htm>. Acesso em: 28 dez. 2024. 

O relevo da paisagem goiana apresentada na imagem é 
marcado por formações de 

(A) vales. 

(B) morros. 

(C) planícies. 

(D) chapadas. 

(E) depressões. 

QUESTÃO 20 

Leia o texto a seguir. 

A Prefeitura de Morrinhos intensificou a fiscalização em toda a 
cidade a fim de reduzir a ocorrência de queimadas urbanas. 
Devido ao tempo seco e à falta de umidade relativa do ar, focos 
de incêndio são vistos com mais frequência pela cidade e 
podem se alastrar rapidamente. A Superintendência de Meio 
Ambiente alerta para que a população tome cuidados e evite 
danos ao meio ambiente e riscos ao ser humano. 
Disponível em: <https://morrinhos.go.gov.br/prefeitura-intensifica-combate-as-
queimadas-urbanas-e-faz-orientacao-nos-bairros/>. Acesso em: 28 dez. 2024 

[Adaptado]. 

Assim como ocorre no município de Morrinhos, no Brasil há 
uma grande quantidade de queimadas. Essas queimadas 
ocorrem principalmente em quais biomas? 

(A) Mata de Araucária e Agreste. 

(B) Pantanal e Mata Atlântica. 

(C) Amazônia e Cerrado. 

(D) Caatinga e Campos. 

(E) Pampa e Litoral. 
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QUESTÃO 21 

Analise as informações a seguir relativas à aquisição, a 
prazo, de um equipamento de produção pela Empresa IJK 
Ltda: 

Data da aquisição: 31/05/2022; 
Data em que o equipamento foi colocado em uso: 30/06/2022; 
Valor: R$ 1.400.000,00; 
Vida útil do equipamento: 50.000 horas; 
Valor residual do equipamento no final da vida útil: 
R$ 50.000,00. 

Considerando que a empresa calcula a despesa de 
depreciação do equipamento em função das horas de 
produção e que o equipamento havia sido utilizado na 
produção por 12.000 horas até a data de 31/12/2023, o valor 
contábil do equipamento evidenciado no Balanço 
Patrimonial de 31/12/2023 foi de 

(A) R$ 1.400.000,00. 

(B) R$ 1.076.000,00. 

(C) R$ 1.026.000,00. 

(D) R$ 1.047.600,00. 

(E) R$ 1.097.600,00. 

QUESTÃO 22 

Considere a seguinte situação. 

Quitação antecipada de uma duplicata registrada no valor de 
R$ 1.200.000,00; 
Desconto obtido pela quitação antecipada: 8%. 

No registro desse fato contábil, a empresa 

(A) reconhece uma receita relativa ao desconto obtido. 

(B) lança o valor do desconto obtido como despesa 
financeira. 

(C) debita o valor líquido na conta caixa e equivalentes de 
caixa. 

(D) efetua um crédito do valor líquido na conta de 
fornecedores. 

(E) credita o valor bruto do pagamento na conta de receitas 
financeiras. 

QUESTÃO 23 

Analise as seguintes informações extraídas do Balanço 
Financeiro de uma entidade pública, encerrado em 
31/12/2023: 

Receita orçamentária R$ 6.000,00 
Despesa orçamentária R$ 5.330,00 
Restos a pagar inscritos 
no exercício  R$ 330,00 

Despesas extraorçamentárias R$ 1.000,00 
Receitas extraorçamentárias R$ 660,00 
Saldo do exercício anterior R$ 500,00 

A partir dessas informações, o resultado financeiro do 
exercício obtido por meio da elaboração do balanço 
financeiro em 31/12/2024 equivale, em R$, a  

(A) 330,00. 

(B) 500,00. 

(C) 660,00. 

(D) 830,00. 

(E) 1.160,00. 

QUESTÃO 24 

Considere a classificação orçamentária a seguir, relativa às 
receitas arrecadadas por determinada entidade pública no 
mês de fevereiro de 2023: 

Concessão e permissão – serviço de transporte R$ 3.800,00 

Indenização e restituição R$ 1.500,00 
Alienação de bens móveis R$ 5.000,00 

Remuneração de depósitos bancários R$ 2.000,00 

Amortização de empréstimos R$ 8.000,00 
Aluguéis R$ 2.200,00 
Imposto sobre circulação de mercadorias e 
serviços (ICMS) R$ 8.700,00 

Dívida ativa IPVA R$ 7.100,00 

O valor da arrecadação das receitas patrimoniais é de 

(A) R$ 10.000,00. 

(B) R$ 9.100,00. 

(C) R$ 5.800,00. 

(D) R$ 4.200,00. 

(E) R$ 3.500,00. 
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Leia a Tabela 1 para responder às questões 25 e 26. 

Tabela 1 
Determinado ente público realizou as seguintes operações no 
período de janeiro a dezembro de 2023: 
Arrecadação: 
Receitas correntes R$ 19.180.000,00 
Receitas de capital R$ 12.500.000,00 
Empenhos: 
Aquisição de móveis e utensílios R$ 2.165.000,00 

Folha de pagamento dos servidores ativos R$ 5.840.000,00 

Juros sobre a dívida por contrato R$ 1.500.000,00 
Aquisição de computadores R$ 1.835.000,00 

Construção de unidades básicas de saúde R$ 4.380.000,00 

Observação: todas as despesas empenhadas foram liquidadas 
e pagas, à exceção da aquisição de computadores, cujo 
pagamento será no exercício seguinte. 

QUESTÃO 25 

Considerando as informações do texto-base, o valor 
correspondente à execução da despesa orçamentária de 
capital pelo ente público, no exercício de 2023, foi de 

(A) R$ 3.335.000,00. 

(B) R$ 4.000.000,00. 

(C) R$ 6.545.000,00. 

(D) R$ 8.380.000,00. 

(E) R$ 9.880.000,00. 

QUESTÃO 26 

Considerando as informações do texto-base, o valor das 
variações patrimoniais diminutivas corresponde a 

(A) R$ 1.500.000,00. 

(B) R$ 5.840.000,00. 

(C) R$ 7.340.000,00. 

(D) R$ 9.175.000,00. 

(E) R$ 9.505.000,00. 

QUESTÃO 27 

Considere os dados a seguir. 

Classes de Contas 2021 2022 2023 
Ativo circulante 2.500 4.100 6.680 
Ativo não circulante – realizável 
a longo prazo 

6.680 8.600 10.000 

Ativo não circulante – intangível  7.500 12.300 16.700 
Passivo circulante 1.500 10.000 13.700 
Passivo não circulante 5.000 4.900 13.900 
Patrimônio líquido 10.180 10.100 5.780 

De acordo com os dados acima, no balanço de 2023, o 
coeficiente de participação do ativo não circulante – 
intangível é

(A) 0,50. 

(B) 1,00. 

(C) 1,22. 

(D) 2,22. 

(E) 3,00. 

QUESTÃO 28 

Visam à obtenção de razoável segurança de que os 
controles internos estabelecidos pela administração estão 
em efetivo funcionamento, inclusive quanto ao seu 
cumprimento pelos funcionários e administradores da 
entidade. A definição acima se refere

(A) aos testes substantivos. 

(B) ao método de amostragem. 

(C) aos testes de riscos associados. 

(D) ao método de equivalência. 

(E) aos testes de observância. 

QUESTÃO 29 

O apoio ao controle externo, disposto na Constituição 
Federal, operacionaliza-se por meio da cooperação entre o 
Sistema de Controle Interno e os órgãos de controle externo, 
na troca de informações e de experiências, bem como na 
execução de ações 

(A) executivas, sendo estas cooperativas e integrativas. 

(B) integradas, sendo estas compartilhadas ou complementares. 

(C) autônomas, sendo estas operacionais e compartilhadas. 

(D) complementares, sendo estas individuais ou coletivas. 

(E) técnicas, sendo estas objetivas e suplementares. 
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QUESTÃO 30 

Considera-se como componentes dos controles internos: a) 
o ambiente de controle; b) avaliação de riscos; c) atividades
de controle; d) informação e comunicação, e e) atividades 
de monitoramento. Sobre as atividades de controle, pode-se 
se afirmar que se trata do 

(A) conjunto de ações destinadas a acompanhar e a avaliar 
a eficácia dos controles internos. 

(B) conjunto de normas, processos e estruturas que 
fornecem a base para a condução do controle interno da 
organização. 

(C) conjunto de ações estabelecidas por meio de políticas e 
de procedimentos, que auxiliam a Unidade Auditada a 
mitigar os riscos que possam comprometer o alcance 
dos objetivos e a salvaguarda de seus ativos. 

(D) processo de obtenção e validação da consistência de 
informações sobre as atividades de controle interno e de 
compartilhamento que permite a compreensão da 
Unidade Auditada sobre as responsabilidades e a 
importância dos controles internos. 

(E) processo dinâmico e interativo que visa a identificar, a 
analisar e a avaliar os riscos relevantes que possam 
comprometer a integridade da Unidade Auditada e o 
alcance das metas e dos objetivos institucionais. 

QUESTÃO 31 

Considere que a empresa X tenha um passivo circulante de 
R$ 10.000,00. O ativo não circulante é 1,5 vezes maior do 
que o ativo circulante. A liquidez corrente é de 2,00. A 
composição do endividamento é de 0,50. O endividamento 
total é de 0,40. Com base nessas informações, qual o valor 
do patrimônio líquido? 

(A) R$ 30.000,00. 

(B) R$ 25.000,00. 

(C) R$ 20.000,00. 

(D) R$ 15.000,00. 

(E) R$ 10.000,00. 

QUESTÃO 32 

De acordo com a Constituição Federal, o Presidente da 
República deve prestar contas ao Congresso Nacional 
referente ao exercício anterior. Qual é o prazo constitucional 
para essa prestação de contas, considerando a abertura da 
sessão legislativa? 

(A) 30 dias. 

(B) 45 dias. 

(C) 60 dias. 

(D) 75 dias. 

(E) 90 dias. 

QUESTÃO 33 

Em relação às características qualitativas da informação 
contábil, elas podem ser classificadas em fundamentais e 
de melhoria. Conforme o CPC 00 (R2) - Estrutura Conceitual 
para Elaboração e Divulgação de Relatório Contábil-
Financeiro, são exemplos de características fundamentais e 
melhoria, respectivamente: 

(A) relevância e representação fidedigna; capacidade de 
verificação, comparabilidade, compreensibilidade e 
tempestividade. 

(B) comparabilidade e relevância; capacidade de verificação, 
compreensibilidade, representação fidedigna e 
tempestividade. 

(C) capacidade de verificação e representação fidedigna; 
comparabilidade, compreensibilidade, relevância e 
tempestividade. 

(D) capacidade de verificação, relevância e representação 
fidedigna; comparabilidade, compreensibilidade e 
tempestividade. 

(E) capacidade de verificação, comparabilidade, 
compreensibilidade e tempestividade; relevância e 
representação fidedigna. 

QUESTÃO 34 

A empresa X adquiriu uma jazida de ferro em 01/01/2023. 
Em 31/12/2024, antes do cálculo da exaustão, a empresa 
apresentava as seguintes informações: 

Valor contábil da jazida: R$ 40.000.000,00; 
Exaustão acumulada: R$ 800.000,00; 
Possança conhecida da jazida: 1.000.000 toneladas; 
Produção do período: 12.000 toneladas; 
Prazo para término da concessão: 25 anos. 

Com base nas informações, qual é o valor da exaustão 
reconhecida na demonstração do resultado em 2024 
(considerando o critério de produção) e o valor contábil 
apresentado no balanço em 2024, respectivamente? 

(A) R$ 1.280.000,00 e R$ 39.520.000,00. 

(B) R$ 1.280.000,00 e R$ 39.200.000,00. 

(C) R$ 720.000,00 e R$ 38.000.000,00. 

(D) R$ 480.000,00 e R$ 39.520.000,00. 

(E) R$ 480.000,00 e R$ 38.720.000,00. 



CÂMARA DE MORRINHOS-GO/2025    CONCURSO PÚBLICO  IV/UFG 

Conhecimentos Específicos_Controlador Interno_Superior 

QUESTÃO 35 

Conforme a NBC TI 01 – Auditoria Interna, os papéis de 
trabalho 

(A) devem ser suficientes, fidedignos, relevantes e úteis, de 
modo a fornecer base sólida para as conclusões e 
recomendações à administração da entidade. 

(B) constituem exames e investigações, incluindo testes de 
observância e testes substantivos, que permitem ao 
auditor interno obter subsídios suficientes para 
fundamentar suas conclusões e recomendações à 
administração da entidade. 

(C) visam obter abrangência e grau de detalhe suficientes 
para propiciarem a compreensão do planejamento, da 
natureza, da oportunidade e da extensão do 
planejamento de auditoria interna aplicado, bem como o 
risco exercido e do suporte das conclusões alcançadas. 

(D) visam à obtenção de evidência quanto à suficiência, 
exatidão e validade dos dados produzidos pelos 
sistemas de informação da entidade. 

(E) devem ser documentados pela auditoria interna, sendo 
elaborados em meio físico ou eletrônico, organizados e 
arquivados de forma sistemática e racional. 

QUESTÃO 36 

Considere os seguintes exemplos de reestruturação 
societária envolvendo empresas brasileiras do setor de 
saúde após a Covid-19. 

Cenário: 
1. A empresa Alfa S.A. absorveu integralmente a empresa Beta
Ltda. Houve o encerramento da personalidade jurídica de Beta 
Ltda, cujos ativos e passivos foram integralmente transferidos 
para a Alfa S.A. 

2. A empresa Gama S.A. se uniu à empresa Delta S.A.,
originando uma nova empresa chamada Omega S.A., e ambas 
as empresas originais encerraram suas personalidades 
jurídicas. 

3. A empresa Épsilon S.A. decidiu dividir seus ativos em duas
novas empresas, sendo uma parte transferida para a Zeta S.A. 
e outra parte para a Theta S.A., encerrando suas atividades. 

Com base no cenário descrito anteriormente, qual o tipo de 
reorganização societária em cada um dos casos? 

(A) Alfa S.A. realizou uma fusão, Gama S.A. realizou uma 
incorporação, e Épsilon S.A. realizou uma cisão. 

(B) Alfa S.A. realizou uma incorporação, Gama S.A. realizou 
uma fusão, e Épsilon S.A. realizou uma cisão. 

(C) Alfa S.A. realizou uma fusão, Gama S.A. realizou uma 
cisão, e Épsilon S.A. realizou uma incorporação. 

(D) Alfa S.A. realizou uma cisão, Gama S.A. realizou uma 
fusão, e Épsilon S.A. realizou uma incorporação. 

(E) Alfa S.A. realizou uma incorporação, Gama S.A. realizou 
uma cisão, e Épsilon S.A. realizou uma fusão. 

QUESTÃO 37 

O aniversário do município X é no dia 28 de fevereiro. A 
prefeita M.A.S decidiu realizar um show com o cantor G.L na 
praça municipal Y. Nesse dia, além do show, a prefeitura 
ofereceu várias atividades ligadas a cultura e lazer à 
população. A praça onde o evento é realizado é um bem 
público de uso 

(A) comum do povo, tal como os veículos oficiais da 
administração pública. 

(B) especial, uma vez que sua utilização é restrita a 
indivíduos especificamente selecionados para isso. 

(C) comum do povo, por ser aberta à utilização de todos os 
membros da coletividade. 

(D) especial, tal como imóveis onde estão instaladas 
repartições públicas. 

(E) especial, porque se destina à utilização por toda a 
coletividade. 

QUESTÃO 38 

Na Administração Pública, a contabilidade tem um vasto 
campo de atuação, estando voltada para

(A) a centralização nas pessoas de direito público. 

(B) as contas das pessoas de direito público e de direito 
privado. 

(C) as contas dos Estados. 

(D) as contas da União e dos Estados. 

(E) as contas da União. 

QUESTÃO 39 

Considerando os estágios da receita e da despesa pública, 
analise o cenário seguinte. 

Cenário: 
Receita Pública: O banco X repassa para a prefeitura Y, o valor 
recolhido a título de Imposto sobre a Propriedade Predial e 
Territorial Urbano (IPTU). 
Despesa Pública: A prefeitura realiza o pagamento a uma 
empresa contratada para a realização de obras públicas. 

Qual é o estágio da receita e da despesa pública? 

(A) Lançamento e empenho. 

(B) Arrecadação e liquidação. 

(C) Arrecadação e pagamento. 

(D) Recolhimento e liquidação. 

(E) Recolhimento e pagamento. 
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QUESTÃO 40 

Quanto à Administração, o controle pode ser por 
subordinação ou vinculação. Uma característica do controle 
por vinculação é ele ser 

(A) pleno, pois abrange o mérito e a legalidade. 

(B) permanente, uma vez que pode ser exercido a qualquer 
tempo. 

(C) absoluto (presumido), porque independe de previsão legal. 

(D) destinado a aferir o cumprimento do princípio da 
especialidade. 

(E) sempre um controle interno. 

RASCUNHO 

RASCUNHO 
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